



Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #Greencard  
Call / Whats up No 09824653073

પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાચા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક

now on Internet www.janfariyad.com

અબ તો એક હી આગ 'જન ફરિયાદ'

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. GAMC/1185

# જન ફરિયાદ

તંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.'S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,  
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

વર્ષ-28 ■ અંક-31 ■ તા. 11-8-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ધોલક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

# દિલ્હી પોલીસ AIની મદદથી ચલાવ બનાવશે અને વોટ્સએપ પર મોકલશે



દિલ્હી પોલીસ વધુ એડવાન્સ બની રહી છે. ટ્રાફિકના નિયમોનો ભંગ કરનારા લોકો માટે હવે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ (ઈ)નો ઉપયોગ કરશે અને એ દ્વારા ચલાવ

બનાવવામાં આવશે. એટલું જ નહીં આ ચલાવને હવે વોટ્સએપ દ્વારા જ સેન્ડ કરવામાં આવશે. પોલીસ રસ્તા પર ઊભા રહીને ટ્રાફિકના નિયમોનો ભંગ કરનારનું ચલાવ બનાવે છે. જોકે

હવે છઠ્ઠા રૂમમાં બેસીને ઝડપી પરથી નજર રાખીને પણ સીધું ઘરે ચલાવ મોકલવામાં આવે છે. આ માટે સરકારે સિસ્ટમ પણ બનાવી છે કે કાર અથવા તો બાઈકનો નંબર તેમની વેબસાઈટ પર એન્ટર

કરી ચલાવ છે કે નહીં એ ચેક કરી લેવું. આમ છતાં ઘણાં લોકો એવી ફરિયાદ કરે છે કે તેમને ચેક કરતાં નથી આવડતું અથવા તો તેમના ઘરે કોઈ લેટર નથી આવ્યો. આ તમામ બાબતોને

ધ્યાનમાં રાખીને દિલ્હી સરકાર વધુ અગ્રેસિવ થઈને ટ્રાફિકના નિયમોનું હવે ધ્યાન રાખશે. દિલ્હીમાં હવે ઈ સિસ્ટમ વડે ચલાવ બનાવવામાં આવશે. આ સિસ્ટમની નજરથી કોઈ કાર અથવા તો બાઈક ચૂકી જાય એવી શક્યતા ઓછી છે.

કન્ટ્રોલ રૂમમાં બેસીને સતત કેમેરા પર નજર રાખવાનું કામ પણ સહેલું નથી. આ માટે પણ ઘણાં મેનપાવરની જરૂર પડે છે. સતત સ્ક્રીન પર જોતા

રહેવાથી એવું થતું હોય છે કે અમુક વાહનો નજરઅંદાજ થઈ જાય. આ માટે હવે ઈની મદદથી કેમેરા સિસ્ટમ બનાવવામાં આવી છે. આ માટે કેમેરાના ફૂટેજ દ્વારા ઈ પોલીસ એ પાર્ક કરેલી કાર, ઓવરસપીડ અને ફ્લાઈઓવર પર થતાં ઓવરટેક વગેરે નિયમોને પૂર્ણ જ સારી રીતે પકડી શકશે. સિસ્ટમ નિયમ તોડનારનો નંબર નોટ કરશે. ત્યાર બાદ એ નંબરના ડેટા ઈ પાસેથી મેળવશે. આ ડેટા બાદ એ કાર અથવા તો બાઈકનો વિમો તેમ જ પોલ્યુશન અંડર કન્ટ્રોલ છે કે નહીં એ પણ ચેક કરવામાં આવશે. એ ચેક થયા બાદ જો ન હશે તો એનો દંડ અને જો તમામ પેપર ઓકે હશે તો નિયમ તોડવા માટેનો જે દંડ હશે એનું ચલાવ બનાશે. ઘણીવાર ચલાવ નથી મળ્યું

એવું કહેવામાં આવે છે. આથી પોલીસ દ્વારા તરત જ ચલાવ મળી રહે એ માટે ડિજિટલ રસ્તો અપનાવવામાં આવ્યો છે. દિલ્હી પોલીસ દ્વારા આ ચલાવ હવે વોટ્સએપ પર અને ટેક્સ મેસેજ દ્વારા મોકલવામાં આવશે. આ ચલાવ મળ્યા બાદ એને ઓનલાઇન પણ પેમેન્ટ કરી શકાશે. આથી હવે યુઝર પાસે કોઈ રસ્તો બાકી નહીં રહે. જો કોઈએ કાર અથવા તો બાઈક વેચી દીધી હોય અને ખરીદનારાએ એને પોતાના નામે ન કરાવી હોય ત્યારે આ ચલાવ ઓરિજિનલ માલિક પર જશે. આથી સેન્ડ હેન્ડ વાહન ખરીદનાર વ્યક્તિ એનાથી અવગત રહેશે. આથી ખરીદનાર અને વેચનાર બન્નેએ એ વાતનું ધ્યાન રાખવું પડશે કે વાહન સાથેનો મોબાઇલ નંબર હંમેશાં અપડેટ રહે.

## કાયદો વ્યવસ્થા સુધારો નહીંતર...: નીતિન ગડકરીએ ભગવંત માનને કેમ આપી ચેતવણી

કેન્દ્રીય મંત્રી નીતિન ગડકરીએ પત્ર લખીને પંજાબના મુખ્યમંત્રીને ચેતવણી આપી છે. તેમણે કહ્યું કે રાજ્યમાં કાયદો વ્યવસ્થા યોગ્ય નથી. જો તેને સુધારવામાં નહીં આવે તો દ્રઢાઈ આઠ ઇલાઈવે પ્રોજેક્ટ રદ કરી દેવાશે. દિલ્હી-અમૃતસર-કટરા એક્સપ્રેસ વે પર થઈ રહેલી હિંસક ઘટનાઓને જોતાં કેન્દ્રીય મંત્રીએ આ ચેતવણી ભર્યો પત્ર લખ્યો છે. આ આઠ પ્રોજેક્ટનો કુલ ખર્ચ ૧૪૨૮૮ કરોડ છે.

અધિકારીઓને ધમકી આપવામાં આવી છે કે તે આ પ્રોજેક્ટમાં કાર્યરત સ્ટાફને નુકસાન પહોંચાડશે. નીતિન ગડકરીએ પોતાના પત્રમાં જમીન સંપાદનનો પણ મુદ્દો ઉઠાવ્યો છે. આ સિવાય તેમણે આ પત્રની સાથે હુમલાની તસવીરો પણ

સમસ્યાનો સામનો કરવો પડે નહીં. નીતિન ગડકરીએ એક મહિના પહેલાં ઇલાઈવે પ્રોજેક્ટની સમીક્ષા બેઠક કરી હતી અને આશ્વાસન આપ્યું હતું કે કાયદો વ્યવસ્થા અને જમીન સંપાદનના મુદ્દાને ઉકેલવામાં આવશે. કાયદો વ્યવસ્થા



પુરાવા તરીકે મોકલી છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે સીધી રીતે મુખ્યમંત્રીએ ધ્યાન આપવાની જરૂર છે. દરમિયાન વિનંતી છે કાયદા વ્યવસ્થાને સુધારવા માટે મજબૂત પગલાં ઉઠાવવામાં આવે અને ઢેંઈ નોંધીને દોષિતો વિરુદ્ધ એક્શન લેવામાં આવે જેથી ભવિષ્યમાં આ પ્રકારની

સુધારવાને લઈને કોઈ પગલાં ઉઠાવવામાં આવ્યા નથી પરંતુ સ્થિતિ વધુ વણસી ગઈ. જમીન સંપાદનના મુદ્દા સસ્પેન્ડ થવાના કારણે ઘણા સ્થળોએ ઠેકેદારોને નિશાન બનાવવામાં આવે છે. જો આવું જ ચાલતું રહ્યું તો આઠ ઇલાઈવે પ્રોજેક્ટને રદ કર્યા સિવાય કોઈ વિકલ્પ રહેશે નહીં.

## વધુ એક 'મેડમ'ની પોલ ખૂલી : ખેડામાં એક વર્ષથી શિક્ષિકા ગેરહાજર, નોટિસનો પણ નથી આપી રહ્યા જવાબ

રાજ્યમાં એક પછી એક ગુલ્લીબાજ શિક્ષકોની પોલ ઉઘાડી પડી રહી છે. દાંતા તાલુકાના પાનજાની શિક્ષિકા અને વાવના ઉચ્ચપાના શિક્ષિકા કિસ્સા બાદ હવે ખેડાથી પણ આવો જ કિસ્સો સામે આવ્યો છે. જેમાં સરકારી શાળાના મેડમ એક વર્ષથી પગ મૂક્યો નથી અને ફ્રેઝ લીધા વિના જ વિદેશમાં કાયમી સ્થાયી થઈ ગયા છે. જેના લીધે બાળકોનું ભવિષ્ય અંધકારમાં ધકેલાય ગયું છે. બાળકોના શિક્ષણ પર માઠી અસર પડી રહી છે.

પ્રાથમિક શાળામાં ફરજ બજાવતા શિક્ષિકા સોનલબેન પરમાર ૧ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩થી સતત ગેરહાજર છે, છેલ્લા ૧૧ મહિનાથી શાળામાં પગ મૂક્યો નથી. સોનલબેને કોઈપણ પ્રકારનું ફ્રેઝ લીધા વગર જ અમેરિકા જતા રહ્યા હોવાનું સામે આવ્યું છે. આ અંગે મુખ્ય શિક્ષક દ્વારા જિલ્લા શિક્ષણ વિભાગમાં જાણ પણ કરવામાં આવી હોવાથી તેમની ગેરહાજરી પુરવામાં આવી રહી છે. જેથી શિક્ષણ વિભાગ

દ્વારા શિક્ષિકા સોનલબેનને નોટીસ પણ ફટકારવામાં આવી છે, પરંતુ સોનલબેને હજુ સુધી કોઈપણ પ્રકારનો જવાબ સુદ્ધાં આપ્યો નથી. જેના લીધે આ સ્કૂલમાં અભ્યાસ કરતા બાળકોના ભણતર પર માઠી અસર પડી રહી છે. આ શાળામાં લગભગ ૫૦૦ થી વધુ વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરે છે. કપડવંજ તાલુકાના માલ ઈટાડી પગી ભાગના પેટા પરા વાંટા શિવપુરા સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં ૩મી શિક્ષક કરજ બજાવતો હોવાનો એક વીડીયો આજે વાઈરલ થયો હતો અને આ મુદ્દે ફરિયાદ ઉઠી છે ત્યારે ખેડા જિલ્લા ડીપીઈઓ દ્વારા હવે તપાસ કરાશે.

માલ ઈટાડી પગી ભાગના પેટા પરા વાંટા શિવપુરા સરકારી શાળામાં તપાસ કરતા સરકારી પ્રાથમિક સ્કૂલમાં એક શિક્ષકની જગ્યાએ બીજા કોઈ ૩મી શિક્ષક ભણાવતો હોવાની ફરિયાદ ઉઠી છે. જો કે હાલ કોઈ તપાસ થઈ નથી. પરંતુ સ્થાનિકોનું કહેવું છે કે આ ઘટના ની ઝીણવટભરી તપાસ કરવામાં આવે તો મોટી ગેરરીતિ બહાર આવી શકે છે.

સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થયેલી વીડીયોની વિગતો મુજબ કપડવંજ તાલુકાના શિવપુરા માં મુખ્ય શિક્ષકની જગ્યાએ નક્લી શિક્ષક વિદ્યાથીઓને ભણાવતો હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. જે સરકારી શિક્ષક હતો તેના બદલે નક્લી શિક્ષક શાળા એ જતો હોઈ અને બદલામાં સરકારનો પગાર મૂળ શિક્ષક લેતો હોવાનું ચર્ચાઈ રહ્યું છે. બનાસકાંઠાના સરહદી વાવ તાલુકામાં ઉચ્ચ પ્રાથમિક



સ્કૂલ આવેલી છે. આ શાળામાં અભ્યાસ કરતા બાળકોની રજિસ્ટ્રેશન સંખ્યા ૩૨૧ છે. શાળામાં કુલ ૧૧ શિક્ષકો છે જે ધોરણ ૧ થી ૮ ના તમામ બાળકોને ભણાવે છે. ૧૧ શિક્ષકો પૈકીના એક શિક્ષક, છેલ્લા બે વર્ષથી સતત કે ગેરહાજર છે. જેથી આ સ્કૂલમાં હવે એક શિક્ષકની ઘટ સાથે ૧૦ નો સ્ટાફ કાર્યરત છે. ગત ૧૦-૧૧-૨૦૨૨ થી આ સ્કૂલમાં ધોરણ ૧ થી ૫ ના વર્ગ શિક્ષક એવા દર્શનભાઈ ચૌધરી

સતત ગેરહાજર છે. ગેરહાજરી વિશે શાળાના આચાર્યને કોઈ પ્રકારનો રિપોર્ટ કરવામાં આવ્યો નથી. જેથી આ ગંભીર બેદરકારી મામલે શાળાના આચાર્ય નિયત સમય મર્યાદામાં સેન્ટર શાળા, વાવ તાલુકા પ્રાથમિક અધિકારી, તેમજ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીને આ શિક્ષકની સતત ગેરહાજરી મામલે લેખિત રિપોર્ટ પણ કરવામાં આવ્યો છે. જોકે હજુ સુધી છેલ્લા બે વર્ષ ના સમય બાદ પણ આ શિક્ષક કેમ ગેરહાજર છે?

આ શાળામાં આચાર્યને કોઈ પ્રકારનો રિપોર્ટ કરવામાં આવ્યો નથી. જેથી આ ગંભીર બેદરકારી મામલે શાળાના આચાર્ય નિયત સમય મર્યાદામાં સેન્ટર શાળા, વાવ તાલુકા પ્રાથમિક અધિકારી, તેમજ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીને આ શિક્ષકની સતત ગેરહાજરી મામલે લેખિત રિપોર્ટ પણ કરવામાં આવ્યો છે. જોકે હજુ સુધી છેલ્લા બે વર્ષ ના સમય બાદ પણ આ શિક્ષક કેમ ગેરહાજર છે?

## તિરંગા યાત્રામાં 'ગુજરાત પોલીસ'નો ટેલ્લો આકર્ષણનું કેન્દ્ર



હર ઘર તિરંગા અભિયાન અંતર્ગત આજે રાજકોટથી પ્રારંભ થયેલી તિરંગા યાત્રામાં ગુજરાત પોલીસ દ્વારા પ્રદર્શિત કરવામાં આવેલો ટેલ્લો આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યો છે અને નવી ઊર્જા સાથે લોકોનું ધ્યાન ખેંચી રહ્યો છે. આ ટેલ્લોમાં ગુજરાત પોલીસની ત્રણ મુખ્ય થીમને પ્રાથમિકતા આપી આકર્ષક રીતે રજૂ કરવામાં આવી છે.

ડ્રગ્સ સામેનો અભિયાન: 'નશીલા પદાર્થોનું સેવન કે વેચાણ ગંભીર ગુનો છે', 'જીકઅર્ટ ડ્રીમિંગ' અવેરનેસ સ્વોગન સાથે ટેલ્લો મારફતે જનજાગૃતિ ફેલાવવામાં આવી છે. દરિયાઈ માર્ગે ડ્રગ્સની હેરાફેરી કરતી બોટનું મોડેલ દર્શાવીને ગુજરાત પોલીસ દ્વારા ડ્રગ્સ સામે ચલાવવામાં આવતી કડક કાર્યવાહીને રજૂ કરવામાં આવી છે.

મહિલા અને બાળકોનું રક્ષણ, ગુનેગારોને કડક સજા: મહિલા અને બાળકો અંગેના પોકસોના ગુના બાબતે ગુજરાત પોલીસ અત્યંત સંવેદનશીલ છે. પોકસોના ૪૨ કેસોમાં ગુનેગારોને આજીવન કેદ અને ફાંસી સુધીની કડક સજા થઈ છે. પોકસો કાયદા હેઠળ ગુનેગારોને સખત સજા થાય છે તે દર્શાવવા માટે જેલનું મોડેલ બનાવવામાં આવ્યું છે.

જેમાં એક આર્ટિસ્ટને કેદી તરીકે દર્શાવવામાં આવ્યો છે જે લોકોને આવા ગુના ન કરવા માટે પ્રેરે છે. ત્રણ નવા ફોજદારી કાયદા: ભારત સરકાર દ્વારા લાગુ કરવામાં આવેલા નવા ફોજદારી કાયદાઓને પણ આ ટેલ્લોમાં સમાવવામાં આવ્યા છે જે દર્શાવે છે કે ગુજરાત પોલીસ આધુનિક કાયદાઓ મુજબ કામ કરી

રહી છે. આ ટેલ્લો એક સંદેશ આપે છે કે ગુજરાત પોલીસ નાગરિકોની સુરક્ષા માટે હરહંમેશ પ્રયત્નશીલ છે. 'ગુજરાત પોલીસ'નો આ ટેલ્લો નગરજનોમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યો છે. આ ટેલ્લો અન્ય ત્રણ મહાનગરો સુરત, વડોદરા અને અમદાવાદ ખાતે યોજાનાર તિરંગા યાત્રામાં પણ જોડાશે.

તંત્રી લેખ...

સામાન્ય નાગરિકોને ઝટકો, ૩ સરકારી બેંકોએ વ્યાજદર વધારતાં સસ્તી લોનની આશા પણ રોળાઈ

દેશમાં ફરી મોંઘવારીએ માઝા મુકતા સસ્તી લોન માટે ગ્રાહકોએ વધુ લાંબી રાહ જોવી પડી રહી છે. રિઝર્વ બેંકે સતત નવમી વખત મોનિટરી પોલિસી કમિટી (સી)માં બેંચમાર્ક વ્યાજદર, રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર ન કરતા સસ્તી લોન અને ઈસીમાં ઘટાડાની આશા પર પાણી ફરી વળ્યું હતું. જોકે બીજી તરફ દેશની ત્રણ સરકારી બેંકોએ લોનધારકોને બમણા ફટકો આપ્યો છે. બેંક ઓફ ભરોડા અને કેનેરા બેંકે એમસીએલઆર વ્યાજદરમાં વધારો કરવાની જાહેરાત કરતા ગ્રાહકોને મોટો ઝટકો મળ્યો છે. ત્રણેય બેંકોએ અલગ-અલગ સમયગાળા માટે વ્યાજદરમાં વધારો કરવાનો નિર્ણય લેતા મોટાભાગના ગ્રાહકો માટે હોમ લોન, કાર લોન, એજ્યુકેશન લોન સહિતની લોન મોંઘી થઈ ગઈ છે. જાહેર ક્ષેત્રની ડિગ્રીજ કેનેરા બેંકે સ્કોર્નમાં ફેરફાર કરતા તમામ ટેન્સોરના વ્યાજદરોમાં ૫ બેસિસ પોઈન્ટના વધારાની જાહેરાત કરી છે. આ વધારા બાદ ઓવરનાઈટ સ્કોર્ન ૮.૨૦ ટકાથી વધીને ૮.૨૫ ટકા થઈ ગયો છે. આ સિવાય એક મહિનાના સમયગાળા માટે સ્કોર્ન ૮.૩૦ ટકાથી વધીને ૮.૩૫ ટકા થયો છે. ત્રણ મહિનાના સમયગાળા માટે સ્કોર્ન ૮.૪૦ ટકાથી વધીને ૮.૪૫ ટકા, છ મહિના માટે સ્કોર્ન ૮.૫૦ ટકાથી વધીને ૮.૫૫ ટકા અને એક વર્ષના સમયગાળા માટે ૮.૬૫ ટકાથી વધીને ૮.૭૦ ટકા થયો છે. બે વર્ષ માટે સ્કોર્ન ૮.૭૫ ટકાથી વધીને ૮.૮૦ ટકા અને ત્રણ વર્ષ માટે સ્કોર્ન ૮.૯૫ ટકાથી વધીને ૯.૦૦ ટકા થયો છે.

# અમદાવાદની માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલ ફરી એક વાર વિવાદમાં

અમદાવાદ, શહેરમાં આશ્રમ રોડ સ્થિત માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલ ફરી એક વાર વિવાદમાં આવી છે, આ સ્કૂલનું બિલ્ડિંગ લગભગ ૮૬ વર્ષ જૂનું છે અને હાલ ચોમાસાને કારણે શહેરના અનેક જર્જરીત મકાનોને નોટિસ આપવામાં આવી છે. ત્યારે અમદાવાદના આશ્રમ રોડની માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલનું સ્ટ્રક્ચર નબળું હોવાનો પૂલાસો થયો છે. સ્કૂલની ૮૬ ટકા ઈમારત નબળી હોવાનું તપાસમાં સામે આવ્યું છે. સરકારી શાખા યાદી દ્વારા સ્કૂલના સ્ટ્રક્ચર અંગેનો રિપોર્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. આ રિપોર્ટ સામે વાલીઓએ વાંધા અરજી કરીને પડકાર્યો છે. આ સમગ્ર મામલે વાલીઓએ આજે જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીની કચેરીએ હોબાળો મચાવ્યો હતો. આ બાબતે વિદ્યાર્થીઓ ના વાલીઓની માંગ છે કે સ્કૂલની ઈમારતનો અન્ય સંસ્થા પાસે સર્વે રિપોર્ટ કરાવવામાં આવે અને શાળાની શિફ્ટ બદલવામાં ન આવે.

તેમજ વાલીઓનો શાળા સામે આરોપ છે કે બે વર્ષ પહેલા પછ કહેવામાં આવ્યું હતું કે શાળાની ઈમારતનું સમારકામ જરૂરી છે. હાલ સ્કૂલના સ્ટ્રક્ચર બાબતે જે યાદીનો જે તપાસ રિપોર્ટ આવ્યો છે તે ખોટો હોવાનો આક્ષેપ વાલીઓએ કર્યો છે. જોકે, આ સમગ્ર મામલે જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી રોહિત ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે, માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલના સ્ટ્રક્ચર અંગેનો રિપોર્ટ રાજ્ય સરકારની સંસ્થા યાદી દ્વારા કરાવવામાં આવ્યો છે. આ રિપોર્ટની સત્યતા સામે વાલીઓએ સવાલ ઉઠાવ્યા છે અને તેને પડકારવા માટે વાંધા અરજી પણ આપેલી છે. ફઈએ વધુમાં જણાવ્યું કે હવે અમે વડી કચેરી સાથે પરામર્શ કરી તેમને વાલીઓની વાંધા અરજી મોકલી આપીશું અને વડી કચેરીના આદેશને ધ્યાને લઈને આગળની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. હાલ સ્કૂલનું સ્ટ્રક્ચર ૮૬.૪૭ ટકા નબળી કેટેગરીમાં આવતું હોય તો સ્કૂલની અંદર વિદ્યાર્થીઓને બેસાડવા હિતાવહ જણાતા નથી.

ગયા વર્ષે (ડિસેમ્બર ૨૦૨૩) શાળા દ્વારા વાલી મીટિંગ બોલાવી સ્કૂલ બદલવાનું કહેવામાં આવ્યું હતું. મીટિંગમાં વાલીઓને તેમના બાળકોનો આગળનો અભ્યાસ પ્લાનપુર સ્થિત માઉન્ટ શાળામાં કરાવવામાં આવશે એવું જણાવવામાં આવ્યું હતું. તેને લઈને પણ વાલીઓમાં આકોશ જોવા મળ્યો હતો. વાલીઓનો આક્ષેપ છે કે ગત વર્ષે બાજુનું બિલ્ડિંગ ભયજનક કહી સવારની શાળાનો ટાઈમ બપોરનો કરવામાં આવ્યો હતો. કહેવામાં આવ્યું હતું કે મુખ્ય બિલ્ડિંગનું સ્ટ્રક્ચર યોગ્ય છે. તો સવાલ એ થાય છે કે માત્ર પ-૬ મહિનામાં જ બિલ્ડિંગના સ્ટ્રક્ચરને શું થઈ ગયું? વાલીઓનો એ પણ આક્ષેપ છે કે શાળા ગ્રાઉમ લોકેશન પર આવેલા શાળા પરિસરને વેચવા માગતું હોવાથી ભયજનક હોવાનું બહાનું આપે છે.

બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓની સુરક્ષા માટે કેંદ્ર સરકારે કમિટી બનાવી મુંબઈ, બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓ અને અન્ય લઘુમતી સમુદાયો વિરોધ કરનારાઓએ નિશાને છે. આને ધ્યાનમાં રાખીને કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે માહિતી આપી છે કે મોદી સરકારે ભારત-બાંગ્લાદેશ બોર્ડર (બી) પર વર્તમાન સ્થિતિ પર નજર રાખવા માટે એક સમિતિની રચના કરી છે. આ સમિતિ લઘુમતી સમુદાયના લોકોની સુરક્ષા માટે બાંગ્લાદેશમાં તેના સમકક્ષ અધિકારીઓ સાથે કામ કરશે. બાંગ્લાદેશમાં તખાપલવટ પછી હિન્દુઓ અને અન્ય લઘુમતી સમુદાયો વિરોધીઓના નિશાને છે. લોકો પર હુમલાની સાથે તેમના ઘર અને ધાર્મિક સ્થળોને પણ નિશાન બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. ભારત સરકાર પાણીથી દેશમાં આ ગરબ પર નજર રાખી રહી છે. આ સંદર્ભમાં, કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે માહિતી આપી છે કે મોદી સરકારે ભારત-બાંગ્લાદેશ બોર્ડર (બી) પર વર્તમાન પરિસ્થિતિ પર નજર રાખવા માટે એક સમિતિની રચના કરી છે. ગૃહમંત્રી અમિત શાહે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ ટ્વિટર પર એક પોસ્ટ કરી છે. એવું કહેવામાં આવ્યું છે કે આ સમિતિ બાંગ્લાદેશમાં તેના સમકક્ષ અધિકારીઓ સાથે વાતચીત જાળવી રાખશે. જેથી ત્યાં રહેતા ભારતીય નાગરિકો, હિન્દુઓ અને અન્ય લઘુમતી સમુદાયોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરી શકાય. સ્થૂલ (બોર્ડર સિક્યુરિટી ફોર્સ)ના ઈસ્ટર્ન કમાન્ડના છબ્બ આ કમિટીની અધ્યક્ષતા કરશે. આ સિવાય આઈજી, બીએસએફ ઇન્ચિયર હેડક્વાર્ટર સાઉથ બંગાળ, આઈજી બીએસએફ ઇન્ચિયર હેડક્વાર્ટર ત્રિપુરા, મેમ્બર પ્લાનિંગ એન્ડ રેવલુશનરી એવોપીએઆઈ અને સેક્ટરી એલપીએઆઈ આ કમિટીના સભ્યો હશે. આ સમિતિ બાંગ્લાદેશમાં ભારતીય નાગરિકો અને લઘુમતી સમુદાયોની સલામતી માટે બાંગ્લાદેશમાં તેના સમકક્ષ સત્તાવાળાઓ સાથે વાતચીતની ચેનલ જાળવી રાખશે.

## ખૂબ જ લોકપ્રિય મોટિવેશનલ સ્પીકર શ્રી આર.કે. ચોપરાએ નિરમા યુનિવર્સિટીની ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કોમર્સ ખાતે "પ્રોગ્રામિંગ સેલ્ફ" વર્કશોપ દ્વારા જીવનના પાઠ ભણાવ્યા

નિરમા યુનિવર્સિટી ખાતે ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કોમર્સે તાજેતરમાં "પ્રોગ્રામિંગ સેલ્ફ" શીર્ષકવાળી જ્ઞાનવર્ધક વર્કશોપનું આયોજન કર્યું હતું, જેમાં ખૂબ જ લોકપ્રિય મોટિવેશનલ સ્પીકર અને લાઈફ કોચ શ્રી આર.કે. ચોપરા દ્વારા આ પરિવર્તનશીલ સત્રમાં જીવનના સાર, વ્યક્તિગત આકાંક્ષાઓ અને વ્યાવસાયિક સફળતા માટેના અવરોધોને દૂર કરવા વિશે મહત્વપૂર્ણ સેશનને સંબોધ્યું હતું. શ્રી આર.કે. ચોપરાએ જીવનને સમજવા અને વ્યક્તિની ઈચ્છાઓને વ્યાખ્યાયિત કરવા અંગેના તેમના વિચાર-પ્રેરક પ્રવચનથી ફેકલ્ટીને મોહિત કર્યાં. તેમણે વ્યક્તિગત અને વ્યાવસાયિક ધ્યેયો નક્કી કરવામાં સ્વ-પ્રતિબંધ અને સ્પષ્ટતાના મહત્વ પર ભાર મૂક્યો હતો. સહભાગીઓ આ શક્તિશાળી



એક્સપર્ટ ઈશ્વરી સ્તંભ થઈ ગયા હતા. જેમાં આત્મનિરીક્ષણ અને તેમની કાર્ય-જીવનની સિદ્ધિઓને અવરોધતા અવરોધોને ઓળખવા. આ પ્રવૃત્તિએ ફેકલ્ટી સભ્યોને તેમના અંગત અને વ્યાવસાયિક પડકારોનો સામનો કરવા માટે એક પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડ્યું હતું. શ્રી ચોપરાએ જીવનના વિવિધ પાસાઓને દર્શાવવા માટે વિવિધ જાહેરાતોનો ચતુરાઈથી ઉપયોગ કર્યો, સહભાગીઓને તેમના જીવન અને તેમના પરિપ્રેક્ષ્યને આકાર આપતા સામાજિક પ્રભાવોની ઊંડી સમજ મેળવવામાં મદદ કરવા માટે રૂપકો તરીકે તેનો ઉપયોગ કર્યો. ઈન્ટરેક્ટિવ સત્રને ઉત્સાહપૂર્ણ સહભાગિતા અને સકારાત્મક પ્રતિસાદ મળ્યો. તે ફેકલ્ટી સભ્યોને તેમની વ્યાવસાયિક મુસાફરીને નવી જોશ અને હેતુ સાથે નેવિગેટ કરવા માટે મૂલ્યવાન આંતરદૃષ્ટિ અને વ્યવહાર સાધનો પ્રદાન કર્યાં.

## ગુજરાતમાં આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા જુલાઈથી ઓક્ટોબર માસ દરમિયાન ડેન્ગ્યુ નાબૂદી માટે વિશેષ મુંબેશ



ગાંધીનગર, રાજ્યભરમાં ચાલુ વર્ષે જુલાઈથી ઓક્ટોબર માસ દરમિયાન આરોગ્ય શિક્ષણના જુદા-જુદા માધ્યમો થકી ડેન્ગ્યુ રોગ અટકાવવા અને નિયંત્રણ માટે આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા વિશેષ મુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી છે.

### આરોગ્ય શિક્ષણના વિવિધ માધ્યમો – જાગૃતિ અભિયાન દ્વારા 'ડેન્ગ્યુ મુક્ત ગુજરાત'નું લક્ષ્યાંક

એડીસ ઈજીમી મચ્છર દ્વારા ફેલાતો રોગ છે. આ મચ્છર એક ચમચી જેટલા સંગ્રહ થયેલ સ્વચ્છ પાણીમાં પછ ઈંડા મુકે છે અને તે દિવસ દરમિયાન કરડે છે. સામાન્ય રીતે જુલાઈથી ઓક્ટોબર માસ દરમિયાન ડેન્ગ્યુના કેસોમાં વધારો જોવા મળે છે. ડેન્ગ્યુ રોગના અસરકારક નિયંત્રણ માટે જનજાગૃતિ કેળવવાની જનસમુદાય સક્તિય ભાગીદારી સાથે જોડાય તે માટે દર વર્ષે જુલાઈ માસ 'ડેન્ગ્યુ વિરોધી માસ' તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે રાષ્ટ્રીય ડેન્ગ્યુ દિવસની થીમ "ઈલેક્ટ્રીકલ ડેન્ગ્યુ ઈલેક્ટ્રીકલ ડેન્ગ્યુ" એટલે કે "ચાલો સૌ સાથે મળીને ડેન્ગ્યુ પર નિયંત્રણ મેળવીએ" તે નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જે અંતર્ગત આ વર્ષે ડેન્ગ્યુ રોગ અને તેનાથી થતા મૃત્યુ અટકાવવામાં લોકોનો સાથ - સહકાર પ્રાપ્ત થાય તે માટે આ ઉજવણી એક મુંબેશ સ્વરૂપે સમગ્ર રાજ્યમાં હાથ ધરવામાં આવી છે. ડેન્ગ્યુના મચ્છરોથી નાગરિકોને સાવચેતી રાખવા આરોગ્ય વિભાગની યાદીમાં વધુમાં જણાવવાનું છે કે, ડેન્ગ્યુ અને ચિકુનગુનિયા ફેલાવતા

મચ્છરોના ઈંખથી બચવા આખી બાંધમાં કપડાં પહેરવાં તથા શરીરના પુલ્લા ભાગ પર મચ્છર વિરોધી ક્રીમનો ઉપયોગ કરવો, ડેન્ગ્યુ અને ચિકુનગુનિયાથી બચવા મચ્છરદાનીનો ઉપયોગ કરવો, પાણી સંગ્રહ કરવાના થતા તમામ પાત્રો હવાયુસ્ત બંધ કરવાથી બંધ રાખવાં, દર અઠવાડિયે ફૂલદાની, કુંડા, પશ્ચીકુંજ તથા પાણી સંગ્રહનું તમામ પાત્રોને ખાલી કરી, ઘસીને સાફ કરી, સૂકવવા અને ત્યારબાદ જ ઉપયોગમાં લેવા, ઘર, ધાબા પર અને ઘરની આસપાસ નકામા ખાલી પાત્રો, ભંગાર, ટાયર, નાળિયેરની કાચલી વગેરેનો નાશ કરવો. ડેન્ગ્યુ અને ચિકુનગુનિયાની કોઈ ખાસ દવા ઉપલબ્ધ નથી જેથી ડેન્ગ્યુના માગદર્શન વગર દવાઓ લેવી નહીં, સખત તાવ, આંખોના ડોળાની પાછળ દુખાવો અને શરીર પર ચકામા કે ઓરી જેવા દાણા દેખાય તો નજીકના સરકારી દવાખાનાનો સંપર્ક કરવો તેમજ ડેન્ગ્યુ ચિકુનગુનિયાના દર્દીને સારવાર માટે એસ્પિરિન દવાનો ઉપયોગ ન કરવા આરોગ્ય વિભાગની યાદીમાં વધુમાં જણાવવાનું છે.

## ગુજરાત ભાજપ મહિલા મોરચા PM મોદીને ૨૫ હજાર રાખડી અને પત્રો મોકલશે

અમદાવાદ, ગુજરાત ભાજપ મહિલા મોરચા દ્વારા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદીને રાખડી મોકલવામાં આવશે. આ માટે ગુજરાત મહિલા મોરચા દ્વારા રાખડીઓ તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. આ ૨૫ હજાર જેટલી રાખડીઓ રાજધાની દિલ્લી ખાતે મોકલવામાં આવશે. આ રાખડીઓ સાથે વડાપ્રધાનને પત્ર પણ મોકલવામાં આવશે. મહિલા મોરચાનાં પ્રમુખ ડૉ. દીપિકા સરવડાએ જણાવ્યું હતું કે, પીએમ મોદીને ૨૫ હજાર જેટલી રાખડીઓ મોકલવામાં આવશે. આ રાખડીઓ સાથે પત્ર લખવામાં આવશે, જેમાં પીએમ મોદીએ મહિલાઓ માટે કરેલા કામોનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવશે. રાજ્યનાં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નિવાસસ્થાને ગાંધીનગર ખાતે ૧



હજાર જેટલી બહેનો સ્વાધીન્યની ઉજવણી કરશે. સ્વાધીન્યનો પવિત્ર તહેવાર દર વર્ષે શ્રાવણ મહિનાની પૂર્ણિમા તિથિ પર ઉત્સાહભરે ઊજવાય છે. આ દિવસે બહેનો પોતાનાં ભાઈને હાથ પર રાખડી બાંધીને તેમની સુરક્ષાનું વચન માગે છે. આ તહેવાર ભાઈ-બહેનનાં પવિત્ર બંધનનું પ્રતીક ગણાય છે. ત્યારે આ વર્ષે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદીને ભાજપ મહિલા મોરચા દ્વારા રાખડી મોકલવામાં આવશે. માહિતી મુજબ, ગુજરાત મહિલા મોરચા દ્વારા વડાપ્રધાન મોદીને મોકલવા માટે રાખડીઓ તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે.

## ગુજરાતમાં નવી ૧૬૨ સરકારી સ્કૂલો શરૂ કરવા સરકારની મંજૂરી

ગુજરાત સરકારે ચાલુ નાણાકીય વર્ષના બજેટમાં નવી સરકારી માધ્યમિક-ઉચ્ચતર માધ્યમિક સ્કૂલો શરૂ કરવા માટે જોગવાઈ હતી. ત્યારબાદ અંતે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા વિધિવત રીતે મંજૂરી આપવામાં આવી છે. જે મુજબ રાજ્યમાં ધોરણ ૯થી ૧૨ની નવી ૧૬૨ સરકારી સ્કૂલો શરૂ કરવામાં આવશે અને જેમાં ૫૬૫ જગ્યાઓનું મહેકમ પણ મંજૂર કરવામાં આવ્યું છે.

શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા શુક્રવારે (નવમી ઓગસ્ટ) રાજ્યમાં નવી સરકારી માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક સ્કૂલો શરૂ કરવા માટે મંજૂરી આપતો ઠરાવ કર્યો છે. જે મુજબ રાજ્યના બિન આદિજાતી વિસ્તારમાં ૧૨૯ સરકારી માધ્યમિક અને ૧ સરકારી ઉચ્ચતર માધ્યમિક સહિત ૧૩૦ નવી સરકારી સ્કૂલો શરૂ થશે. જ્યારે આદિજાતી વિસ્તારમાં ૩૧ સરકારી માધ્યમિક અને ૧ સરકારી ઉચ્ચતર માધ્યમિક સહિત ૩૧ સરકારી સ્કૂલો શરૂ થશે. આમ રાજ્યમાં ૧૬૦ માધ્યમિકની અને ૧ ઉચ્ચતર માધ્યમિકની મળીને કુલ ૧૬૧ નવી સરકારી સ્કૂલો શરૂ કરવામાં આવશે. આ નવી સ્કૂલો શરૂ કરવાની મંજૂરી સાથે ટીચિંગ અને નોન ટીચિંગ સ્ટાફની પણ નવી જગ્યાઓ મંજૂર કરવામાં આવી છે. રાજ્ય સરકારે આ સ્કૂલો માટે કુલ ૫૬૫ નવી જગ્યાઓનું મહેકમ મંજૂર કર્યું છે. જેમાં બિન આદિજાતી વિસ્તારની સ્કૂલો માટે માધ્યમિકમાં શિક્ષણ સહાયકની ૧૮૪ અને ઉચ્ચતર માધ્યમિકમાં શિક્ષણ સહાયકની ૯૯ જેવા રાજ્યમાં ૧૬૦ માધ્યમિકની અને ૧ ઉચ્ચતર માધ્યમિકની મળીને કુલ ૧૬૧ નવી સરકારી સ્કૂલો શરૂ કરવાની મંજૂરી સાથે ટીચિંગ અને નોન ટીચિંગ સ્ટાફની પણ નવી જગ્યાઓ મંજૂર કરવામાં આવી છે. રાજ્ય સરકારે આ સ્કૂલો માટે કુલ ૫૬૫ નવી જગ્યાઓનું મહેકમ મંજૂર કર્યું છે. જેમાં બિન આદિજાતી વિસ્તારની સ્કૂલો માટે માધ્યમિકમાં શિક્ષણ સહાયકની ૧૮૪ અને ઉચ્ચતર માધ્યમિકમાં શિક્ષણ સહાયકની ૯૯ જેવા રાજ્યમાં ૧૬૦ માધ્યમિકની અને ૧ ઉચ્ચતર માધ્યમિકની મળીને કુલ ૧૬૧ નવી સરકારી સ્કૂલો શરૂ કરવાની મંજૂરી સાથે ટીચિંગ અને નોન ટીચિંગ સ્ટાફની પણ નવી જગ્યાઓ મંજૂર કરવામાં આવી છે. રાજ્ય સરકારે આ સ્કૂલો માટે કુલ ૫૬૫ નવી જગ્યાઓનું મહેકમ મંજૂર કર્યું છે. જેમાં બિન આદિજાતી વિસ્તારની સ્કૂલો માટે માધ્યમિકમાં શિક્ષણ સહાયકની ૧૮૪ અને ઉચ્ચતર માધ્યમિકમાં શિક્ષણ સહાયકની ૯૯ જેવા રાજ્યમાં ૧૬૦ માધ્યમિકની અને ૧ ઉચ્ચતર માધ્યમિકની મળીને કુલ ૧૬૧ નવી સરકારી સ્કૂલો શરૂ કરવાની મંજૂરી સાથે ટીચિંગ અને નોન ટીચિંગ સ્ટાફની પણ નવી જગ્યાઓ મંજૂર કરવામાં આવી છે. રાજ્ય સરકારે આ સ્કૂલો માટે કુલ ૫૬૫ નવી જગ્યાઓનું મહેકમ મંજૂર કર્યું છે.